

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 71
«Сибирская сказка» компенсирующей и оздоровительной направленности» ЗАТО
г. Железногорск Красноярского края.

**Конспект непосредственно образовательной
деятельности по формированию элементарных
математических представлений в старшей группе
по теме: «Весёлая Ярмарка»**

**Воспитатель 1 кв.категории
Туганова А.Е.**

Программное содержание:

Обучающие задачи: Закреплять представление об измерении объема и длины с помощью условной мерки, о зависимости результата измерения от величины мерки, закреплять навыки прямого счета. Упражнять в составлении числа 7 из двух меньших, закреплять знания о монетах (рублях) Продолжать развивать умение определять из окружающих предметов геометрические фигуры. Познакомить детей с традициями проведения ярмарки на Руси, поддержать у детей интерес к обычаям и традициям русского народа.

Развивающие задачи: Развивать сообразительность, умение самостоятельно решать поставленную задачу. Развивать зрительное и слуховое восприятие, мелкую моторику рук, мыслительные операции, речевую активность. Развивать познавательную активность, логическое мышление, внимание, память, умение излагать результаты исследования.

Воспитательные задачи: Воспитывать дружеское взаимоотношение между детьми, формировать умение договариваться. Воспитывать аккуратность умение работать в коллективе, договариваться самостоятельно. Воспитать интерес к естественным наукам. Воспитывать любовь и уважение к труду народных мастеров, к изделиям народных промыслов.

Предварительная работа: Экспериментальная деятельность.

Оборудование: Различные мерки (стаканчики - 4, ложечки -4), миска для сыпучих веществ, крупа, соль, сахар, сосуды, наборы фишек и цифр, крупа, монеты, иллюстрации печений, геометрические фигуры, матрешки, филимоновская игрушка, дымковская игрушка, волчок, свистульки, разноцветные ленты, прикрепленные к длинной палке, ткань, кошельки

Ход занятия

Воспитатель:

Со всех концов земли,
Все на ярмарку пришли!
Народ собирается!
Наша ярмарка открывается!
Солнце яркое встаёт,
Спешит на ярмарку народ!

(Звучит весёлая народная музыка)

Ярмарка - большой торг обычно с веселыми развлечениями. В старину на Руси всегда проводили народные ярмарки. Со всей округи съезжались на ярмарку люди. Все в красивых, праздничных одеждах. И чего только на ярмарке не было: и веселые скоморохи, и большая карусель. Люди плясали, пели песни, хвалились ремеслом, мерялись силой, дарили подарки! Ярмарка всегда привлекала очень многих людей тем, что там можно было и продать, и купить, и на людей посмотреть, и себя показать. А вы готовы показать свою смекалку, сообразительность?

Дети: Да!

Воспитатель: я вижу, что настроение у вас отличное, а пришли вы сюда не только товар покупать, но и себя показать! Свою ловкость, смекалку, своей сообразительностью похвастаться.

Ребята, я вас приглашаю на чудесную ярмарку. На ярмарке у нас есть обменный пункт в котором менялой буду я, а так же различные торговые палатки.

Воспитатель: Ребята, так как менять вам пока нечего, каждому из вас я раздам кошельки. В каждом кошельке лежат монеты, по 14 монет (рублей) у каждого. Стоимость любой покупки составляет 7 рублей. Например, я хочу купить, свистульку и матрешку (4 и 3 монеты). Моя покупка будет стоить мне 7 рублей. Из каких чисел состоит число 7? (4 и 3, 1 и 6 и 5 и 2.).

Нам нужно с вами ребята определиться, кто будет продавцом, а кто покупателем. Давайте вы самостоятельно, определитесь с ролями продавца,

покупателя и помощников продавца. Потом мы с вами по желанию будем меняться ролями. Продавцы сами будут рекламировать свой товар. Молодца, а теперь давайте продавцы с помощниками продавцов пройдут на свои места, и начинается наша ярмарка. Станьте в очередь, выбирайте товар, готовьте деньги.

В первой палатке у нас торгуют сыпучими веществами.

Напоминаю вам! Результат измерения зависит от правильного, точного заполнения мерки.

В этой палатке происходит покупка «сыпучих веществ».

Помощники продавца помогают выполнять измерения продавцу и покупателю.

Во второй палатке у нас магазин игрушек: матрешки, филимоновская игрушка, дымковская игрушка, волчок, свистульки.

У торговца на витрине игрушки с ценниками: матрешки 5 монет каждая, филимоновская игрушка - 4 монеты, дымковская игрушка – 2 монеты, волчок -1 монета, свистулька - 3 монеты.

Покупателю надо купить: любые игрушки на сумму 7 монет (рублей).

В третьей палатке у нас продаются вкусные печенья.

Продавец: Короба–то расписные, в них печенья озорные,

Подходите! Подходите! На товар поглядите!

- Какие геометрические фигуры вы узнали?

- Сколько на рисунке кругов, квадратов, прямоугольников, треугольников?

Круглые – это бублики, треугольные – печенья, прямоугольные – пирожные.

- Покупатель должен, найдите и раскрасьте у себя на картинке только печенья. Печенье забираете, деньги оставляете.

Воспитатель: Молодцы купили себе печенье, так же покупка составила 7 монет (рублей).

В четвертой палатке у нас продается ткань.

Торговцы займите «рабочие места». К вам пришел покупатель и хочет купить ткань. Что нужно сделать? Напоминаю вам, что на столе лежит

полоска плотной бумаги - это ваша условная мерка, ею вы будете отмерять ткань.

Дети вспоминают правила измерения условной меркой. Уточнение результата измерения.

Сколько раз ты отложил мерку? Почему у тебя результат получился меньше (больше)?

Торговцы работают с меркой, а помощники продавца разбирают нитки по теплым и холодным цветам.

Покупатели совершили покупку и заплатили за неё так же 7 монет (рублей)

На ярмарке бывают различные развлечения. Давайте отдохнем.

Исполняются частушки "Дымковские барыни" сл. П. Синявский и математические частушки.

1. Наши руки крендельком, щёки будто яблоки.

С нами издавна знаком весь народ на ярмарке.

2. Мы игрушки расписные, хохотушки вятские,
Щеголихи слободские, кумушки посадские.

3. Дымковские барыни всех на свете краше.

А гусары - баловни кавалеры наши.

4. С лентами, да бантами, под руку да с франтами,
Мы гуляем парами, проплываем павами.

5. Мы игрушки ладные, складные да ладные,
Мы повсюду славимся, мы и вам понравимся!

Динамическая пауза

«Карусель»

Выходи играть, ребята,

Выходи играть, девчата!

Лента яркая – атлас

Покатаю вас сейчас.

Игровое пособие «Карусель» (разноцветные ленты, прикрепленные к длинной палке).

Еле-еле, еле-еле

закружились карусели,

А потом, потом, потом, потом,

Все бегом, бегом, бегом.

А потом, потом, потом

Все бегом, бегом, бегом.

Тише, тише, не кружите,

Карусель остановите.

Раз-два, раз-два.

Вот и кончилась игра

Наша ярмарка продолжает работать, продолжаем совершать свои покупки на нашей ярмарке.

Воспитатель на ярмарке является наблюдателем и помощником, как для продавцов, так и для покупателей.

Рефлексия: Ребята, понравилось вам на ярмарке, что интересного вы узнали? В чём были затруднения? Чем интересным занимались? Как ты справился с этими трудностями? Молодцы, показали свою смекалку и сообразительность.